

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO  
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.  
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA  
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTA. Y ESTRANJ. 12. TANTO  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5

PERIÓDICO BIBLIOTECA  
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIA  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta redaccion  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD  
REAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.<sup>o</sup>  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en pago  
de la estacion que expende D. A. Romero, Capitanes, 10

AÑO XXXVII. NUM 10207

MADRID, MIERCOLES 3 DE MARZO DE 1883

OFICINAS, FACTOR 5

**ARTICULOS RECOMENDADOS.**  
Heliotropo blanco.—Sajoceti agua de Chipre.—Agua de Colonia Imperial.—Bouquet María Cristina.—Polvos de Ciprés.—Gremia de Fresas.—Creaciones de DE GUERLAIN, PARIS.

**DENTICINA INFALIBLE.**  
Le saben todas las madres: ni un solo niño muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía; brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, escurren diarreas y accidentes, robustece a los niños y los desentencia. Una caja 25 rs., que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2, botica, y en todas las boticas y droguerías de España. La única legítima es de Izquierdo.

**VINOS DE AVANSAYS**  
Toda persona amante de su salud e interesada en probar el vino que vende a 9 pesetas los 16 litros (arroba).  
AVANSAYS.—CARMEN, 10.

**MAD. ANTOINE E HIJO**  
limpian la dentadura por 6 reales y colocan piezas americanas desde 16 reales. INFANTAS, 12. 2.<sup>o</sup>

**DAD HIERRO a vuestra hija, decia un médico consultado por una madre acerca de su hija, que sufría de anemia y palideces de color. — ¡Pero qué hierro daré a mi hija? pregunta la madre. — El HIERRO BRAVAIS, respondió el doctor, pues es la preparación que más se aproxima a la forma en que el Hierro está contenido en la sangre, y por consiguiente sus efectos son superiores a todos los demás preparados ferruginosos.**  
En todas las Farmacias. — Exigid la firma.

**DUVET DE VENUS.**  
Secret de Beauté.—Última creación en polvos de arroz, preparados únicamente por la acreditada fábrica Lacroix Darquet, de París.—Depósito central para toda España, perfumaría inglesa, Carrera de San Jerónimo, 5.—Precio de la caja, 5 pesetas.

**DINERO**  
por alhajas y efectos; intereses módicos; amortización voluntaria; nuevo sistema. Gabinete reservado.

**LOS DUENOS DE CARRUAJES.**  
El Ateneo Hípico, situado en la calle del Soldado, número 48, principal, se encarga gratuitamente de proporcionar jefes de caballería, cocheros y mozos de cuadra, respondiendo de sus aptitudes y buena conducta.

**EL PARAISO**  
Carrera de San Jerónimo, núm. 4.  
Tiene el gusto de informar a su numerosa clientela haber recibido el rico surtido de los legítimos encajes de Bruselas, fisis, eccharpes y pañuelos; precios modelos en ropa blanca fina para EQUIPOS DE NOVIAS; los últimos figurines para vestidos Matines y faldas de señora, para trajectos y abrigos de niños y lindísimas telas para esclavinas y faldas de cristianas.

**PARA RAYOS**  
Nuevo modelo de puntas múltiples aprobado en el último Congreso de Ingenieros belgas. Se remiten extractos de datos se desean y se hacen las instalaciones a precios muy económicos.  
ARAMBURU HERMANOS, PRINCIPAL, 12.

**GRAN ADELANTO INDUSTRIAL**  
Nueva fabricación. Véase la cuarta plana.

**PLATO DEL DIA.—MIÉRCOLES.—AGNEAU SAUTÉ.**  
JOSÉ MORALES DE REGRESO DEL ESTRANJERO. ENSEÑARÁ a sus clientes tantas novedades que van llegando. 41, CARRETAS, HULES.

**ANGEL SANZ ÓPTICO**  
Se ha trasladado a la calle de Carretas, 55.  
**EDICION DE LA TARDE DE AYER 2 DE MARZO**

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Athenas, 1.<sup>o</sup>  
Hoy ha vuelto a circular el rumor de que los buques de las grandes potencias que se encuentran actualmente en la isla de Creta se iban a presentar en seguida delante del Pireo pero se niega oficialmente esta noticia. Aquí continúa reinando mucha agitación patriótica. Se esperan con viva ansiedad noticias sobre el curso de las negociaciones que se están siguiendo en Bucharest. Los preparativos militares no se han interrumpido.

Paris, 1.<sup>o</sup>  
Los periódicos oficiales niegan hoy de nuevo el rumor de que se hayan recibido graves noticias del Tonkin. Añaden que ningún hecho importante ha ocurrido allí. El presidente del Consejo de ministros, señor Freycinet, ha recibido hoy a los individuos que componen la junta directiva de la izquierda radical, quienes han pedido al ministro que no se oponga a la toma en consideración de la proposición relativa a la expulsión de los príncipes, y que en ningún caso haga de este asunto cuestión de gabinete. El gobierno no ha variado de resolución, y como son muchos los diputados republicanos favorables a la proposición de expulsión, es de temer que ésta dé lugar a un grave contratiempo para el ministerio. El debate está fijado para el próximo jueves, como se telegrafió; pero podrá ser que se aplaque para el sábado, pues deben discutirse antes otros asuntos.

Paris, 2.  
La situación de Decazeville no ha variado, a pesar de las vivas gestiones que hacen las autoridades para conseguir un arreglo entre la compañía y los trabajadores. Durante la noche última ha caído sobre Inglaterra una nevada extraordinaria. Tal es la abundancia de nieve, que en este momento está interrumpida la circulación de los ferro-carriles.

Londres, 2.  
La conferencia histórica que mañana miércoles, a las nueve de la noche, se dará en el Ateneo, está a cargo del señor don Andrés Borrego. En ella terminará la época de Riego y de los revolucionarios liberales. Próximamente se ocupará el decano de la prensa en otra conferencia de Narvaez y de las vicisitudes del partido moderado.

El martes desapareció de Bilbao, por exigirlo así las necesidades urbanas, un hermoso castaño de Indias, de 180 a 190 años de vida, que ostentaba en su tronco las cicatrices de las balas recibidas en los sitios de Bilbao. Durante mucho tiempo tuvo incrustada una bala rasa de la pri-

mera guerra civil, y tanto el hueco que dejó este proyectil, después de estraido como los de algunas grandes ramas que por diversos accidentes había perdido, estaban tapados con cal y ladrillo. Después de aserrado el tronco se necesitaron tres yuntas de bueyes para arrastrarlo.

El sábado pasado sufrió la última pena en Chandin (Bohemia) un joven de unos 27 años de edad y de buena posición social, llamado José English, acusado de haber envenenado a su padre, a su madre, a sus dos ahuelos y a su propio hijo. Al subir al patibulo, declaró que era inocente y que la culpable era su mujer que por los autos resultaba libre. El hecho ha causado gran sensación.

Acaba de descubrirse en la Via Appia, en Roma, y a unos cuatro kilómetros de la puerta Portese, un hermoso piso de mármol, y se deduce que debe pertenecer a alguna pieza superior de un sepulcro, pues quedan algunos restos de sus paredes; en cambio, el sepulcro inferior está intacto. El mosaico tiene unos nueve pies de longitud por seis de anchura. Pluton, en una carroza, tirada por cuatro caballos negros, lleva cogida con el brazo izquierdo a Proserpina, mientras Mercurio, al frente, abre el paso. Detrás de la carroza hay tres ninfas aterradas, en actitud de huir, terminando con un bonito remate, y en cada uno de los ángulos una de las cuatro estaciones, y entre ellas patos y otras aves acuáticas.

Dice *El Eco de Ceuta* que en aquella ciudad se agrupan elementos y se aunan voluntades para constituir un centro que tenga por especial misión y exclusivo objeto el desarrollo de la influencia española en el Mogreb. «Hemos de anticipar a nuestros lectores—dice *El Eco*—la fausta nueva de que este pensamiento ha encontrado entusiasta acogida en todas las clases de esta ciudad y que su pronta realización habrá de llenar un vacío que se dejaba sentir desde el momento en que se escogiera nuestra influencia en Marruecos como tema predilecto de discusión y de estudio.»

Anoche se reunió en el casino de la calle de Esparteros el comité central electoral del partido democrático-progresista. Se habló de las noticias que se reciben de provincias y de la circular dirigida a los comités para que contribuyan a los gastos de la propaganda que se considera necesaria. En cuanto a la determinación de candidatos no se hizo nada práctico por no considerarse suficientes los datos que han llegado a la junta. Se acordó que todos los asuntos electorales tratados hasta ahora se sometan a la junta directiva en pleno que deberá reunirse, coincidiendo con la publicación del decreto de disolución y convocatoria.

Leemos en la *Saint James Gazette*, de Londres, que en el real decreto de Westminster se exhibe un gorila blanco. Si es un ejemplar de gorila puro ó resultado de un cruzamiento, es cuestión que toca definir a los naturalistas. El animal mide dos pies y dos pulgadas

de estatura, y su edad se calcula de tres a cuatro años; carece de cola, y casi todo el cuerpo está enteramente desprovisto de pelo; es muy cariñoso, y a menudo abraza y besa con afecto al hombre que lo cuida; muestra ser muy inteligente, bebe en vaso y lo tienen encerrado en una jaula con el frente de vidrio.

Bajo la presidencia del decano Sr. Benavides se reunieron ayer los médicos de la Beneficencia provincial, a quienes fue leída una comunicación de la comisión provincial para que el cuerpo médico informe sobre las condiciones higiénicas de un manicomio-modelo que ha de establecerse en esta provincia. Para dar el referido informe fueron designados los doctores Ezquerdo (D. José María), García Caballero y Huertas (don Francisco).

La Libertad de Valladolid publica varias declaraciones hechas por Ruiz Zorrilla en el periódico parisien *Le Mot d'Ordre*, entre los cuales la que ofrece cierta novedad es la confesión de haber provocado el Sr. Ruiz Zorrilla el movimiento insurreccional de Badajoz.

Es cierto, y coincide con nuestras noticias *El Liberal*, el rumor de que serán muy reñidas las elecciones de senador por la Economía matritense, pues son dos los candidatos, uno ortodoxo conservador, el Sr. D. José de Cárdenas y otro romerista, el Sr. D. Alberto Bosch.

Dice esta mañana un colega: «Decididamente lucha por lo menos un candidato carlista, y parece seguro que tendrá representación en la Cámara dicho partido. El candidato es el baron de Sangarren, y el distrito el de Azpeitia (Gulpuizcoa). Mientras los notables del partido carlista han interpretado las órdenes de D. Carlos como opuestas a la lucha, el baron de Sangarren se permite opinar en contra, por cuyo motivo parece que se levanta una buena tempestad contra su importancia entre los tradicionalistas.»

En la sección de ciencias morales y políticas del Ateneo, continuó anoche discutiéndose la Memoria del Sr. Vida acerca de la familia. El Sr. Pintado reforzó sus argumentos de la sesión última en contra del divorcio, esponiendo los remedios que las leyes civiles y canónicas vigentes en España conceden para curar los males a que puede dar lugar la indisolubilidad. Sucedíole en el uso de la palabra el Sr. Andrade, quien manifestó como, siendo conservador y católico, se puede defender el divorcio y tolerar su establecimiento en los pueblos que lo necesitan, bastándoles a los católicos, para ser fieles a sus creencias, con no usar de la facultad que la ley civil les concede. Los Sres. Borrell y Pintado rectificaron brevemente.

Con fecha 27 nos dice nuestro correspondiente de Lérida: «Siguen dominando una temperatura en extremo bonancible. Los campos se resienten de falta de sazón, efecto de la pertinaz sequía que se deja sentir. La salud continúa inmejorable. —Hoy proseguirá en la Audiencia el importante juicio oral y público de la célebre causa sobre falsificación y fabricación de monedas. —Carece de trascendencia lo ocurrido en el

Valle de Andorra entre el *reguer* de los Pirineos y el obispo de Seo de Urgel. —Se trata de convertir la antigua Universidad de Cervera en casa de misioneros del Sagrado Corazón de María. —En el último escalafón de profesores de primera enseñanza de esta provincia figura con 32 años de servicio el maestro de Almacellas, D. Jorge Boix. A este le sigue en antigüedad D. Juan Calahorra, que cuenta más de 42 años en el magisterio. —No se hace ningún preparativo para los próximos carnavales. En cambio, los bailes de sociedad prometen verse animados, particularmente los que se celebrarán en los salones de los señores condes de Torregrosa y café Suizo. —Respecto de elecciones nada concreto hasta ahora, si se exceptúan las noticias que sobre este particular comunicó en mis cartas anteriores. —Se verificó el relevo del escuadrón de caballería que guarnece esta plaza.—A.

Esta noche dará su segunda conferencia histórica en el Ateneo D. Leopoldo Alas sobre el tema «Alcalá Galiano».

Parece que el gobierno inglés ha dictado disposiciones encaminadas a mantener comunicación diaria entre Gibraltar y Tánger. Con objeto de que en plazo breve quede establecido aquel servicio, parece que ya existe en Gibraltar el buque que ha de dar comienzo a las expediciones.

Dicen de Marruecos que el sultán proyecta una expedición al Sus, y que se han dado órdenes a los gobernadores de las kábilas para que éstos manden el contingente que les corresponda, con objeto de formar el acompañamiento armado del emperador.

El punto designado para reunión del ejército expedicionario, es el de Saffi, siguiendo despues la ruta de Mogador y Guad-Num. Estas expediciones de los sultanes de Marruecos al Sus tienen todo el carácter de una expedición guerrera, pues si bien aquel territorio figura como parte integrante del Imperio, la soberanía que ejerce el sultán es más nominal que efectiva. Muchos han sido los emperadores de Marruecos que han pretendido imponer su autoridad a las kábilas del Sus, pero la resistencia de aquellos montaraces ha hecho ilusorios los esfuerzos.

Ha entrado a formar parte de la redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, nuestro querido amigo el ilustrado periodista D. Francisco Javier de Betegón.

Anoche celebró su sesión semanal la Real Academia de San Fernando, siendo presidida por el Sr. Madrazo (D. Federico). El secretario general Sr. Avalos, dió cuenta: 1.<sup>o</sup> De un informe de la sección de escultura, manifestando que el troquel de la medalla que representa la estatua ecuestre de Felipe V, ejecutado en 1803 por el grabador don Isidro Merino, fue premiado en concurso público, como obra notable de arte, tanto en su conjunto como en sus detalles y ejecución. La Academia es de parecer que la dirección de Instrucción pública adquiera este troquel como objeto artístico y arqueológico notable. 2.<sup>o</sup> De una Memoria y planos de la comisión de monumentos de Santander, referentes a una construcción hallada en el sitio llamado de San Martín, cerca del castillo de este

—¡Ah! eres muy severo.  
—Soy justo.  
—He obrado mal, es cierto, pero es la primera falta grave que he cometido en mi vida; ha sido fatal, inconscientemente casi, arrastrado a cometerla; así, pues, no me niegues tu perdón y tu indulgencia cuando me arrepiento de ella sinceramente.  
—La única falta,—repitió Anselmo envolviéndolo a su hermano en una mirada de desprecio.  
—Sí, la única,—repuso este último con la imprudencia del desesperado y la audacia del embustero.  
—Miserable impostor!—esclamó el conde dando un paso hacia el marqués.  
—¡Ah! Ten cuidado.  
—No me harás temblar, y no tendrás más remedio que escucharme hasta el fin. Cuando en una familia existe un ser como tú, todos sus miembros, solidarios del mismo honor, tienen el derecho de arrojarle toda la verdad al rostro; y cuando el que tal hace es el jefe de la familia, la severidad de los demás no debe reconocer límites. Te acabo de tratar como a un miserable impostor y te has indignado, y voy a justificar mis palabras, que las he pensado mucho antes de pronunciarlas. Escuchame. ¿Sabes por qué, ignorando que habías robado los diamantes de tu mujer, he franqueado los umbrales de tu hotel? Pues para traerte esto. Y al decir estas palabras arrojó sobre la mesa una cartera.  
—¡Ah! hay ciento cincuenta mil francos,—prosiguió,—destinados para ocultar a todos tu segundo crimen, pues no eres solamente jugador y ladrón, marqués Francisco de Clamelle, sino un falsificador.  
El rayo al caer sobre el marido de Juanita no le hubiera producido un efecto tan terrible como el causado por estas palabras.  
Inclinó su cabeza, mudo y aterrado.  
—Sí, falsificador,—repitió Anselmo,—esta mañana ha ido a mi casa un usurero y me ha mostrado pagarés firmados por ti en tu nombre y el de tu mujer, por valor de cincuenta mil francos, pero tu mujer no había autorizado con su firma dichos documentos.  
He tenido que decir a ese hombre que esos pagarés eran valederos y que serían pagados a su presentación, que debe tener lugar mañana; pero a pesar de todo esto, he visto que el viejo usurero duda de su autenticidad, y que no vacilaría en denunciarte si el dinero no lo cobra en el acto, y he aquí por qué te lo he traído. Y ahora, adiós, no te conozco ya.  
—¡Hermano mío!  
Y el miserable cayó de rodillas, con las manos unidas y tendidas hacia el conde; pero éste, sin hacer caso de su actitud, se dirigió a la puerta, desde donde, a fin de persuadir a Francisco de que todo había concluido, le repitió, antes de desaparecer, la siguiente palabra: «Adiós!»  
Al día siguiente circuló rápidamente por el faubourg Saint-Germain la noticia de que el marqués Francisco de Clamelle había muerto de la ruptura de un aneurisma.  
La verdad es que el marqués no había halla-

do otra solución que el suicidio a la horrible situación en que se encontraba.  
Este suicidio no fue conocido más que de algunas personas muy allegadas a la familia, las cuales llevaron su discreción hasta el extremo de no revelárselo a nadie.  
Así, pues, por la muerte de su hermano, Anselmo llegó a ser marqués de Clamelle.  
Las exequias del marido de Juanita se hicieron con gran pompa.  
Una mujer enlutada y vestida con gran sencillez, y que se había colocado muy cerca de un pilar, a la izquierda del túmulo, se hizo notar por su actitud recogida durante toda la ceremonia.  
Esta mujer no era otra que Susana Sergent, que al tener noticia de la muerte del marqués de Clamelle, se había apresurado a asistir al funeral de su hermano.  
Al día siguiente del entierro de Clamelle el jugador, como algunos de sus amigos le llamaban, Anselmo abandonó a París para ir a pasar algunos días a casa de la condesa de Saint-Till, la abuela de Rodrigo Avilar y madre del capitán crucero que Rodolfo había tan cobardemente asesinado en el duelo de las linternas, verificado en las afueras de Nueva-Orleans, que no tuvo más testigo que el inglés William Dawis.  
Si Francisco de Clamelle hubiera sobrevivido a su vergüenza, Juanita, merced a sus elevados sentimientos, no hubiera tenido por él más que desprecio; pero desde el instante en que lo vio sin vida en su lecho de muerte, con un puñal clavado en el pecho, olvidó el crimen de su esposo para no pensar más que en su pasado amor y en la vida tan dichosa que el porvenir le hubiera reservado, si la horrible pasión del juego no se hubiese apoderado de su alma.  
El gran cariño que profesaba a su hijo, a su pequeño Aquiles, la sostuvo durante algún tiempo; pero la pena se apoderó de la pobre Juanita de tal manera, que llegó a adquirir una enfermedad mortal, y dos años despues de la muerte de su esposo, el ataud de la marquesa era depositado en el panteon de familia del castillo de Clamelle.  
Desde este momento, Anselmo se encargó de dirigir la juventud de Aquiles, al que su madre había dejado una buena fortuna que debía ser considerable cuando el huérfano llegara a su mayor edad.  
Nombrado tutor de su sobrino, Anselmo de Clamelle confió la administración de sus bienes a Morin, y diez años despues de la muerte de Juanita, Clemente, el único hijo de Morin, sucedió a su padre como hombre de confianza de la familia Clamelle.  
Todos estos acontecimientos, probarán a nuestros lectores el por qué de la severidad desplegada por parte del marqués Anselmo con Aquiles, cuyas prodigalidades le probaban que su sobrino tenía los mismos instintos dispendiosos de su padre, el difunto marqués Francisco.

hermano se lo impidió haciendo valer toda la autoridad que ejercía sobre él.  
Desde este día una barrera moral se levantó entre Mad. de Sergent y sus dos hermanos.  
Los convidados se componían de la familia Bouron y de algunos amigos de Eugenio Sergent.  
La fiesta fue todo lo cordial y alegre que se pudo desear.  
Susana y Sergent eran tan dichosos, que su felicidad, que mostraban con cierto orgullo, se comunicaba a todo el mundo.  
Un año despues tuvieron un hijo.  
Anselmo, por esta época, había emprendido un gran viaje. En el marqués no había que pensar; así es que Mr. Bouron fue el padrino, poniéndose al niño el nombre de Andrés.  
Por este tiempo se empezó a hablar de Francisco de Clamelle; formaba parte de la plejada de vividores del momento, con los Avilar, Chagny, Oliver de Beaupré y los Stein-Steiner, a los cuales eclipsaba con sus proezas, arrastrando un lujoso tren y jugando como un verdadero nabab.  
Anselmo, despues de haberle hecho algunas observaciones sobre lo desatentado de su conducta, desesperado de no poder atraer a este carácter altivo e irascible a la moderación, tan necesaria a este pródigo, había partido con el objeto de no asistir al desastre que, infaliblemente, debía producir tarde ó temprano la existencia desordenada del marqués de Clamelle.  
La partida del conde no modificó en nada la conducta de Francisco; las ganancias que conseguía en el juego le permitieron durante algunos años proseguir en su dispendiosa vida; pero una noche la fortuna se cansó de serle propicia, y por la primera vez el marqués se vio obligado a recurrir al apoderado de la familia de Clamelle, que en esta época era el padre de Clemente Morin.  
Se trataba de una cantidad de doscientos mil francos que se veía precisado a pagar en el plazo de veinticuatro horas.  
Sin consultar a Anselmo, del cual tenía plenos poderes, Morin le procuró al momento dicha suma, quedando de este modo a salvo el honor de los Clamelles.  
Tres meses despues, Francisco, comprometido nuevamente, le volvió a escribir con el mismo objeto.  
Morin se apresuró a complacerle al momento.  
Anselmo, al que había enterado su apoderado, lo aprobó por completo.  
Sin embargo, al enterarse de esta segunda cuenta, despues de haber sancionado la conducta de Morin, no pudo menos de escribir al marqués:  
«El día en que me hayas arruinado, te juro, a fe de conde de Clamelle, que me saltará la tapa de los sesos. No es mi dinero lo que arrojas al viento de todas tus locuras, sino mi vida.»  
La lección era ruda, y el marqués se prometió no volver a merecer en lo sucesivo un reproche tan cruel por parte de su hermano.  
Despues de analizar detenidamente la situación, se convenció de que solo un rico casamiento era el único medio de mejorarla.

Seis meses despues se desposaba con una joven peruana, originaria de Lima, de gran belleza y que le aportó a su matrimonio una gran fortuna.  
Por lo que toca a su familia, hubiera sido muy difícil buscar entre su genealogía un origen tan aristocrático como la del marqués de Clamelle.  
De este matrimonio nació el conde Aquiles, el futuro amigo del caballero Theobaldo de Boulgrin.  
Digamos en obsequio del marqués Francisco de Clamelle, que al casarse había tomado prudentes y sabias resoluciones; pero que las olvidó en seguida para caer de nuevo en fatales errores que habían de concluir por perderle.  
Aunque nada avara por naturaleza, la joven marquesa, que adoraba a su marido y a su hijo, cuando vio que Francisco estaba por completo dominado por la pasión del juego, quedó profundamente afligida.  
No solamente las cartas alejaban al gentil-hombre de su hogar, sino que pervertían su corazón, atrofiando su pensamiento, caminando a una segura é inevitable ruina.  
En los primeros momentos la joven esposa no hizo más que algunas ligeras observaciones, sin tener ninguna esperanza, pues sabía que su marido no se corregiría en nada, aunque éste la ofreció no volver a tocar una carta; pero Clamelle olvidaba en seguida su promesa, y las cosas iban cada día de mal en peor, agravándose por momentos la situación de tal manera, que la marquesa se vio precisada en interés de su hijo a adoptar contra su marido las más energicas medidas.  
Decir la cólera que se apoderó de Francisco de Clamelle cuando se entró de la resolución de su esposa, sería imposible; pero el amor maternal daba gran valor a la joven marquesa, que sabía hacer frente a la tempestad, pues estaba convencida ya de que había pasado el tiempo de las súplicas y las lágrimas.  
Desde este instante Francisco de Clamelle no trató más que de procurarse por todos los medios posibles el dinero necesario para satisfacer su criminal pasión.  
Despues de haber abusado de todos sus amigos, se dirigió a la usura, que pronto se le mostró indecisa, exigiéndole grandes garantías.  
Y Francisco de Clamelle, el jefe de esta ilustre familia que databa desde San Luis, llegó hasta falsificar la firma de su mujer, sin cuyo requisito los usureros le habían declarado formalmente que no le prestarían un céntimo.  
Ciertos secretos avisos enviados a estos acreedores, antes del vencimiento de los pagarés, en los cuales figuraba la firma falsificada de la marquesa, les hicieron concebir sospechas, y uno de ellos, arrojándose de andadura, se dirigió al conde Anselmo para ponerle ante sus ojos los falsos pagarés de su hermano.  
El segundo de los Clamelle reconoció al momento que la firma de su cuñada estaba falsificada, y tuvo que hacer un violento esfuerzo sobre sí mismo para contenerse.  
—¿Y qué queréis de mí?—preguntó con altivez—mi hermano y mi cuñada son ricos, y

nombre, al practicar algunas obras en el...
Presento el Boletín de la Academia...

dirá el archipiélago en dos grupos: Carolinales Orientales y Occidentales.
El cañonero General Lezo, sin limpiar...

alli una copiosa granizada que dejó las calles...
«Lo más particular (agrega la carta) es que...

Las religiosas carmelitas descalzas de Santa Ana...

se, por lo tanto, un conflicto que se conside- raba inminente.

En Granada se cometió anteayer un terrible crimen.
Fue asesinado el sereno núm. 63 de la calle de la Colcha...

El vapor correo de Filipinas Santo Domingo ha salido de Port-Saïd...

Entre los numerosos noticiones estupendas que frecuentemente publica la prensa...

El Boletín episcopal de Segorbe publica una declaración pontificia confirmando...

Mañana miércoles, a las ocho de la noche, se reúne en la Asociación de Agricultores de España...

En virtud de permuta que tenían entablada, y accediendo a sus deseos, han sido trasladados al juzgado de Daimiel...

El torpedero Orion, que habia salido de Brest para Ferrol, se ha visto precisado a volver al punto de partida...

Desde que se firmó la paz con Chile, que privó a Bolivia de la provincia de Antofagasta...

En Leganés se enseñará la finca por el maestro de obras de aquella localidad, don Manuel García Maroto...

El proyecto de reorganización del ejército de Puerto-Rico, a que se refiere la Correspondencia Militar...

En virtud de permuta que tenían entablada, y accediendo a sus deseos, han sido trasladados al juzgado de Daimiel...

La temperatura máxima en Madrid, durante las últimas veinticuatro horas, fué de 18º grados centígrados...

El Congreso boliviano votó una suma de 236462 pesos bolivianos, aplicables a la construcción de una gran vía que fuese desde Sucre hasta Puerto Pacheco...

En Leganés se enseñará la finca por el maestro de obras de aquella localidad, don Manuel García Maroto...

El repertorio es notable, y se compone, entre otras obras, de las siguientes: Por un sombrero, de Ricca...

El cabildo eclesiástico de Palma de Mallorca ha elegido vicario capitular, en sede vacante, al canónigo lectoral D. Juan Maura.

«Bajo el epigrafe «Incendios y secuestros», publica lo siguiente El Comercio de Sagua...

La inmediata conferencia dominical que se ha de celebrar en el Círculo de Bellas Artes, estará a cargo del jefe del negociado de los registros...

Esta mañana se ha celebrado un consejo de ministros en el cual se ha tratado de los asuntos ordinarios.

El repertorio es notable, y se compone, entre otras obras, de las siguientes: Por un sombrero, de Ricca...

pagarán; estos pagarés son auténticos y no comprendo vuestra conducta.
«Perfectamente—respondió Schylock,—pero se me había dicho y afirmado...

«Hablad, caballero.
«¿Estais segura de que estos dos collares representan una suma de noventa mil francos?...

A fines del invierno anterior, hallándose con su marido de viaje en un castillo situado cerca de Tours...

«¿Con mi mujer?
«Sí, señor, en el salon.
Hacia algunos meses que las relaciones entre los dos hermanos se habían enfriado...

«¡Ah! es horrible,—esclamó prorrumpiendo en lágrimas.
«Hablad, hablad por favor. Vuestra desesperación me llena de angustia. Hablad, os lo ruego...

El beneficio de D. Julian Romea, anunciado para mañana miércoles en el teatro de Lara...

Mañana miércoles, en la segunda sección, tendrá lugar en el teatro de Novedades el estreno de una ópera nueva...

Definitivamente pasado mañana jueves se verificará en el teatro Español el estreno del drama de mala raza.

Advertimos de nuevo que las personas que adquirieron billetes en el mes de noviembre último, pueden utilizarlos para esta primera representación...

Según nos escriben de Cádiz, cada noche obtiene mayores triunfos en aquel teatro Principal la compañía de ópera italiana que dirige el distinguido e inteligente maestro señor Tolosa...

La sociedad el «Gran Maville» Madrileño celebra mañana miércoles en los salones de la Alhambra un gran baile de máscaras...

Las frecuentes conferencias que en el Centro de Asturias vienen dando personas distinguidas del ilustre principado, prueban que aquel círculo ha entrado en un gran período de actividad.

Gayarre sale esta tarde para París, donde cantará La Africana el sábado próximo.

Allí estará hasta la pascua de Resurrección; volverá a Madrid, desde donde pasará probablemente a Barcelona y Valencia; hará su excursión veraniega al Roncal, su país natal, y después cumplirá algunos contratos que tiene vivamente solicitados.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte 42 cadáveres y 3 fetos.

La comisión de gobierno interior del Senado ha resultado dar al laureado artista Sr. Casado el encargo de pintar un lienzo con destino a la sala de conferencias, cuyo asunto será: Juramento de la Constitución por la reina regente.

El señor ministro de Marina llevará mañana a la firma de S. M. los decretos siguientes: Declarando desierto el concurso para el suministro de tubos de lanzar, bombas de comprimir aire y demás accesorios para el manejo de torpedos auto-móviles.

El comandante de marina de Málaga avisa que las barquillas auxiliares de la escampavía Esmeralda han apresado un falucho con cuarenta y dos bultos de tabaco y un reo en aguas de Estepona (Torre-Paradón).

El jueves próximo, a la una de la tarde, comenzarán los exámenes que han de tener lugar en el ministerio de Estado, para proveer las 25 plazas de aspirantes a agregados entre los que han solicitado ingreso en la carrera diplomática; con arreglo a las condiciones que exige el real decreto de 10 de febrero último.

Varios periódicos atribuyen al señor ministro de Hacienda el propósito de separar de los Registros de la propiedad la liquidación del impuesto de derechos reales y trasmisión de bienes...

El Estándarte dice que el Sr. Camacho ha manifestado la intención de imponer a los tonedores de papel del Estado una nueva contribución.

Mañana quedarán repartidas las invitaciones para el acto de la boda de la infanta doña Eulalia.

Ha conferenciado con el presidente del Consejo de ministros nuestro amigo don Juan Luis Ponce de Leon, que se presenta como candidato adicto en las próximas elecciones para diputado a Cortes por la circunscripción de las Baleares...

El señor ministro de Fomento está estudiando con gran interés el modo de mejorar las condiciones de los cuerpos de sobrestantes de obras públicas y de toreros de faros, que se hallan muy desatendidos.

Una revolución industrial está produciéndose en España el formulario que el público Sr. Cortés y Aznar ha dado a luz. Véase en la cuarta plana Gran adelanto industrial.

Resoluciones de Gracia y Justicia: Se ha concedido real licencia a D. Domingo Bernaldo de Quirós y Arenas, hijo de los difuntos marqueses de Santiago, para contraer matrimonio con doña María del Carmen Chaves y Beramendi.

El decreto es vastísimo, según vagos noticias que de él tenemos. La Península se divide en cuatro regiones para los efectos penitenciarios...

El Sr. Lemrevillers, antiguo gobernador de la Cochinchina francesa, será nombrado ministro residente en Madagascar.

El Sr. Salvi informó a la Academia de varios artículos notables publicados entre los trabajos dados a luz por la Revista de ciencias de Francia.

El censor Sr. Lafuente leyó a su vez parte de un trabajo que ha hecho sobre la cuestión de Rosmini y la Civiltà Católica.

El Sr. Vital fue llamado a escena infinidad de veces y aplaudido con gran entusiasmo. La ejecución del juguete fue muy buena por parte de todos los actores que en ella intervinieron.

El Sr. Romea (D. Julian), estuvo admirable: su reputación no fue tan grande como lo es ya, bastaría la interpretación que anoche dió el papel de Percello, para juzgarle como sobresaliente primer actor cómico.

El jefe superior de Palacio dirigirá hoy a los Cuerpos Colegiados las invitaciones para que concurren sus respectivos masas a la firma de las capitulaciones y desposorios de S. S. A. los infantes doña Eulalia y D. Antonio.

El señor alcalde ha dictado el bando de costumbre para mantener el orden y evitar la aglomeración de gente y carruajes en los paseos y en la vía pública durante los días de Carnaval.

La tarifa para la libre circulación de carruajes y ginetes y para las estudiantinas es la siguiente: carruajes de uno ó dos caballos, 800 pesetas; los de cuatro, 750; ginetes, cada uno, 25; las estudiantinas ó comparsas, 30, excepto los ciegos ó impedidos, que pagarán 4.

Continúan detenidos ó incommunicados en la Cárcel-Modelo el escribiente y portero del ministerio de la Gobernación, complicados en el asunto de las cartas descubiertas en la dirección de administración local.

La conferencia anunciada para anoche en el Ateneo de Madrid, no pudo verificarse por encontrarse enfermo el Sr. Alas, que era el conferenciante. Posible es que la dé el viernes próximo.

Para estudiar la forma de poner término al pleito que el ayuntamiento sigue con los herederos del contratista de la extracción de animales muertos, se reunió ayer tarde la comisión de policía urbana de Municipio.

Insisten algunos periódicos en afirmar que el gobierno ha acordado anticipar las elecciones. No creemos que se anticipen ni se retrasen, pero de creer algo creíamos esto último.

Correo de teatros: Anoche, con entradas extraordinarias, se verificó en el teatro Martín el beneficio de la triple doña Balbina Iglesias. La función fue en extremo variada. Se puso en escena la aplaudida zarzuela de los Sres. Palacios y Perrin, música del maestro Nieto, titulada ¡Quien fuera ella! Siguió a esta el estreno de un juguete lírico, titulado Pastillas de la Mahonesa, que tuvo un éxito en extremo honroso...

DIARIO DE MADRID DEL MIERCOLES 3

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA.—Santos Hemeterio y Celeronio, mártires. Sol: sale a las 6:32 y se pone a las 5:53. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Adoradoras...

NOTA de los títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100, que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día de hoy.

Table with columns for Numeracion de los títulos que deben ser amortizados and Numeracion de los títulos que representan los lotes. Includes series A, B, and E.

Table with columns for Numeracion de los títulos que deben ser amortizados and Numeracion de los títulos que representan los lotes. Includes series B, E, and F.

COMEDIA.—8 1/2.—F. 87 de ab.—Las vecinas.—Botellas. PRICE.—No se ha recibido el anuncio. NOVEDADES.—8.—El caballo de carton...

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 2. ULTIMOS PRECIOS DEL 1.º DEL 2.º. Includes prices for various securities and commodities.

SE DESEA TOMAR EN TRASPASO. No arrendamiento un local de un solo hueco 6 parte de tienda, en la Puerta del Sol 6 sus inmediaciones. COMPRA—VENTA. ALMONEDA PARTICIPACION (PIANO). QUBRABURAS, RELAJACIONES. PARA HIPOTECAS EN MADRID. MALES VENEREOS. MÁSCARAS. ALMONEDA. SILLERIAS. VAJILLAS FINAS. NODRIZAS. PARA. PRENDICES DE COMERCIO DE. DISEÑOS SE VENDEN TRES. PALOMINA BUENA Y MUY BARATA. COCHES: SE VENDEN NUEVOS Y USADOS. AMA DE CRIA, CALLE DE LEON. SE VENDEN Y COMPRAN ARCAS. REGIMIENTO HUSARES DE LA RINCESA. CE VENDE UNA SOCIABLE EN MEDIO UNO Y DOS CLARENS RECIEN REMONADOS. CE HA ESTRAVIADO UN LORO. TEATRO REAL. SOCIEDAD GENERAL. ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS. MADRID, 18 1.º MADRID.

LA SEÑORA DOÑA AMALIA JIMENEZ DE GONGORA DE ZARO ha fallecido el día 1.º de marzo de 1886, después de recibir los sacramentos. R. I. P. Su afligido esposo, sus hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes...

A LOS SEÑORES FARMACEUTICOS Y DROGUEROS. La empresa propietaria de La Margarita en Logroño, por la gran venta que ha alcanzado del agua tan conocida, como de uso general...

MALA REAL INGLESA. Salida de los vapores en el mes de marzo para la América del Sur. Los días 13 y 29 de Lisboa, y el 26 de Vigo.

SEGUIMOS vendiendo al precio de ocho pesetas las corbatas metálicas de uso eterno. Tenemos buen surtido y precios reducidos en relojes y joyas.

TRAJES DE MÁSCARAS. Especialidad para niños, venta y alquiler. 15, Caballero de Gracia, 15.—Serra.

CE VENDE UNA SOCIABLE SEMI-NUEVA, de París, último modelo, en 9500 rs. Darán razon, Paseo de la Castellana, núm. 40. HACE FALTA UN SOCIO ACTIVO, que hable francés, con poco capital, para explotar la Escofia...

DINERO. Una casa que lo da en el acto, sin farsa, ni correderos, sobre suelos del Estado. Tetuan, 25, pral.

ALMONEDA. Sillerías, sala y gabinetes. Armarios luna y entredores. Chino y apador. LUNA, 29. ALMONEDA DE MUEBLES, MAGDALENA, 40, encima Variedades. PARA CASA DE LOS PADRES. Jorge Juan, 14, vaquería.

BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Advertimos a los muchos suscritores que nos piden los tomos I de los Romanes Históricos, I y II de Don Quijote y I, II y III del Año Cristiano...

Los señores suscritores que deseen se les remitan certificados mandarán al mismo tiempo que el valor de los libros, el importe del certificado, pues esta Administración no responde de los extravíos.

JARABE DE RABANO LODADO. De GRIMAULT y C.ª, Farmacéuticos en París. Denda hace veinte años este medicamento da los resultados más notables en las enfermedades de la infancia...

GRAN ADELANTO INDUSTRIAL. Nueva fabricación. Mas de 70 clases de inmejorables aguardientes sin alambique ni fuego y por destilación, se elaboran con el nuevo e interesante Formulario...

»El príncipe de Varsovia había pagado su deuda; su carta la había salvado la vida: en ella recibía Adela un bono de cien rublos, sobre una de las casas más fuertes de París...

CESACION DE COMERCIO POR RETIRARSE DEL COMERCIO LOS DUEÑOS DE LA GRAN VENTA DE MUEBLES CEDACEROS, 13, BAJO DCHA. REALIZAN A TODO PRECIO LAS RIQUISIMAS EXISTENCIAS AMONTONADAS EN SUS QUINCE SALONES SE TRASPASA EL LOCAL CEDACEROS, NÚM. 13.

LIQUIDACION. GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO. En tapicería y colgaduras hay gran surtido de alta novedad. n. puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

NO PADEZGAN TOS. Tomen las Pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce...

»Un gran número de personas, entre las cuales se encontraban muchísimos oficiales superiores, fueron heridos y muertos. »Sin la joven actriz, el general Paskevitch indudablemente se hubiese quedado en el sitio que ocupaba, a quince metros de altura, y hubiera perecido también.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESPUES DE BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. »Un gran número de personas, entre las cuales se encontraban muchísimos oficiales superiores, fueron heridos y muertos.

»Empero, así como el general subía como la espuma, su salvadora descendía cada día más, llegando hasta el último grado de pobreza. Los años habían impreso en ella su terrible huella, y había quedado imposibilitada para trabajar en el teatro...

»El príncipe de Varsovia había pagado su deuda; su carta la había salvado la vida: en ella recibía Adela un bono de cien rublos, sobre una de las casas más fuertes de París...

castores. Estamos, por decirlo así, en el país de esos industriales-animales, y yo juro que no me muevo del Kamchatka hasta que vea un castor siquiera.

vieron del Canadá hace un año. Este es un animal bastante manso, tranquilo y familiar, un poco triste y algo quejumbroso; sus pasiones no son violentas ni vehementes...